

EL EBRO

Diario de Tortosa

Año IV

Núm. 614

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Tortosa, al mes. 1'00 peseta.
Fuera trimestre. 8'00
Extranjero. id. 4'50

Martes 13 de Enero de 1903

REDACCIÓN: Portal del Palau. núm. 2.

ADMINISTRACION: Librería Voltes, Angel 7.

Toda la correspondencia de carácter literario al director.

Apostolado de la oración

Oración para este mes

¡Oh Jesús mío! Por medio del corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en particular, para que los seglares se entreguen animosamente á obras apostólicas.

Resolución apostólica

Aplicar á obras apostólicas no sólo el dinero sino el tiempo y la voluntad.

Diario religioso

ENERO
Sale el 201, 717.
Se pone, 4'56.
14
MIÉRCOLES
S. Hilario

CULTOS

CATEDRAL
A las 9 misa conventual.
HOSPITAL
Hora Santa con exposición y meditación á las 4 de la tarde.

SAN ANTONIO

A las 7 y 1/2 misa rezada por una difunta teresiana en el altar de la Purísima.

Rosarios

Iglesia de esta advocación á las 4 y 1/2 de la tarde.
En la Capilla de Nuestra Señora de la Cintá á las 5 y 1/2.

SOBRE LO MISMO

Lo que hoy interesa á los católicos sobre todos los problemas pendientes es el prepararse para la próxima contienda electoral. Todos nuestros trabajos deben ir encaminados en ese sentido, pues de lo que ahora hagamos dependerá seguramente el éxito de nuestras campañas posteriores, cuando en las Cortes se promueva el debate religioso que traerán necesariamente las negociaciones con Roma y cuando se saquen á colación las justísimas aspiraciones de las regiones españolas.

A estas alturas casi no se sabe escribir de otra cosa.

Nuestro querido compañero "El Siglo Futuro," los demás periódicos integristas y la generalidad de los restantes diarios y semanarios católicos sin mote dedican preferente atención á todo aquello que con esta organización electoral tiene relación.

A nosotros nos toca solamente hacernos eco de lo que es aspiración unánime de los buenos católicos españoles y los elementos directivos de las respectivas agrupaciones se en-

cargarán luego, de concertar los términos de la unión y demás detalles de organización para que la concordia además de efectiva sea provechosa.

El clamor general que en favor de la unión se levanta por todas partes, los preparativos que en algunas provincias se han hecho en ese sentido, el espíritu dominante en la prensa católica y la división de los partidos liberales, todo abona por la unión que hecha en condiciones de rectitud, buena fé y entusiasmo, había de producir en España saludables efectos.

En esa materia nos dan ejemplo nuestros amigos. Allí donde un partido no puede luchar por sí mismo, se une al más afín prescindiendo de aquellos ideales políticos que pueden dividirlos y fijándose solo en la común odiosidad que profesan á la doctrina de la Iglesia. Y contra ésta se unen, se conciertan y juntamente luchan, y de estas coaliciones y de nuestros abandonos, son consecuencia los triunfos del liberalismo y este desquiciamiento social que es lógica secuela de tal triunfo.

Prescindamos de lo pequeño y fijémonos solamente en que los intereses religiosos, los derechos de la Iglesia son vilipendiados y desconocidos porque ven los liberales que, divididos y separados por nuestras mezquindades, somos los católicos incapaces de oponer el menor obstáculo á sus propósitos sectarios. El día en que se convengan de que hemos conocido nuestros intereses y que estamos dispuestos á cumplir nuestros sagrados deberes las desatenciones con la Iglesia se convertirán, sino en afectos, por lo menos en consideraciones, forzadas seguramente por el temor que nos tengan, pero consideraciones al fin que hace tiempo no se guardan á nuestra Religión.

Cuándo será el día en que todos los católicos españoles, fijos en las ideas de Dios y de Patria, prescindan completamente de las mezquindades que hoy son vallas insuperables, para esa unión tan deseada!

Sevilla, Gerona y Navarra nos dan un ejemplo valioso que debemos imitar. Que el ejemplo sea imitado por todas las provincias de España y comenzará la era de la regeneración de nuestra patria, tan suspirada á pesar de que cada vez estamos más lejos de ella.

Nuestro querido compañero *La Tradición Navarra* inserta, como verán nuestros lectores en otro lugar en su número de ayer una advertencia que deben tener muy en cuenta nuestros amigos.

Por grande que sea el deseo que todos tenemos de una unión sincera de todos los elementos netamente católicos, es preciso estudiar las condiciones, la forma y el desarrollo que ha de tener esa concordia católica por que pudiera fracasar y entonces tras de perder tiempos y prestigios, en vez de adelantar nos alejaríamos de ella con grave perjuicio de los intereses puestos en nuestras manos. Prescindamos, pues, para que la

unión de conseguirse en toda España sea fructífera, de nuestros prejuicios y de nuestras pequeñeces, para no acordarnos más que de lo que hoy importa á todo trance: oponer una valla á la revolución que avanza pujante y levantar el espíritu decaído de los elementos católicos.

ADVERTENCIA

Con este mismo título publica á la cabeza de su número de ayer nuestro querido compañero *La Tradición Navarra*, de Pamplona, lo siguiente:

"Aunque todavía no se ha fijado la fecha para las elecciones de diputados á Cortes, interesa que todos nuestros amigos, y todos aquellos que son partidarios de la unión de los católicos (pues también en nombre de éstos dirigimos esta advertencia) permanezcan desde ahora en actitud expectante y sin adquirir ningún género de compromiso.

Las alianzas electorales, por honestas que parezcan, no pueden resultar eficaces si no obedecen á un plan combinado y general.

Coaliciones parciales y aisladas no pueden producir sino confusiones que á ninguna agrupación católica convienen.

La acción unánime y ordenada es la única que puede rendir frutos provechosos.

En tal concepto, y atendiendo á la general conveniencia y mejor éxito de asunto tan transcendental, advertimos á los partidarios de la unión de los católicos que no deben contraer compromiso de ninguna clase, limitándose, si alguien solicitase su apoyo, á manifestar que las pretensiones que pueden formularse deben dirigirse á la Junta Regional Integradora, la cual, á su vez se pondrá de acuerdo con aquellas otras representaciones de fuerzas que aceptan la unión, y oficialmente se resolverá en definitiva por los diversos organismos lo que se considera conveniente.

Obrar de otra suerte sería introducir una confusión sumamente perjudicial y opuesta á la salvadora idea de la unión.

Nuestros amigos de Guipúzcoa coinciden con nosotros en la manera de apreciar este asunto "

"*La Constancia.*"

LAS TRES HERMANAS

Los elementos se habían desencadenado. El huracán era tremendo. El mar estaba imponente, parecía que iba á ponerse de pie. Las olas barrían la cubierta de la débil nave. El naufragio era inevitable, inminente.

De la tripulación se apoderó el desaliento, después la desesperación, luego el delirio.

Sólo el grumete permanecía tranquilo, acurrucado en un rincón de proa, murmurando:

"¡Santa Rosa, Santa Rosa,
Que nos traga el fiero mar!
¡Santa Rosa, milagrosa,
No me dejes, Madre, ahogar."

Y crecía la tormenta; la situación era insostenible.

El mar ya lo había derruido todo; el barco estaba anegado.

Los tripulantes, en el delirio del terror, en el paroxismo de la desesperación, se lanzaban unos al mar, otros caían desplomados sobre cubierta, presa de horribles convulsiones.

Sólo el grumete continuaba sereno, murmurando:

"¡Santa Rosa, milagrosa,
Que nos traga el fiero mar!
¡Santa Rosa, milagrosa,
No me dejes, Madre, ahogar."

De pronto se oyó un ruido terrible: era la caldera que había estallado.

Pocos instantes después, no flotaba sobre las aguas ningún vestigio de la

Sólo á lo lejos se divisaba el grumete asido fuertemente á una tabla que el mar arrastraba ansiosa, murmurando sin cesar.

"¡Santa Rosa, Santa Rosa,
No me dejes, Madre, ahogar!"

Y al día siguiente, cuando el primer rayo de sol penetró en el Hospital de San Juan de Dios, despertó el grumete, abrió los ojos y preguntó al ángel, que estaba á la cabecera de su cama:

—¿Quién me ha salvado?...
—Mi hermana la FE.

II

El dios Marte había pasado por aquella aldea, con su falange destructora.

Casas, mieses, hogar, todo estaba talado y destruido; y los moradores del lugar habían huído despavoridos.

Únicamente madre é hija, ésta moribunda, aquella apenadísima, habían quedado ocultas en un rincón de la derruida cabaña; no les fué posible huir.

—¡Madre, que me mueres! ¡Dame la bendición!

—¡No pienses en eso, hija mía, que pronto sanarás!

—¡Esperaré!

Y pasaron días; la madre sin alimento y sin dormir, siempre á la cabecera de la moribunda.

—¡Madre, que me mueres!

—Espera, hija mía, espera, que no morirás.

—¡Esperaré!

Y todos los días, á la hora en que las flores sacuden de su cáliz nítidas gotas de rocío; cuando los ceñillos despiertan y la alondra salta de su nido saludando con sus trinos la mañana, abría la pobre madre la ventana, y se le antojaba ver deslizarse por delante de ella á una deidad, que murmuraba:

¡Esperaré!

I

Quando la luz batalla con las sombras en la estación helada más intensa; cuando asoma la aurora en el Oriente de mi tranquilo sueño me despiertan dos potentes sonidos, que propaga al par el aire, y el espacio llena: el alegre tañer de la campana del próximo Convento de las Siervas, y allá en la Estación en los talleres, el ronco resonar de la sirena. Voltea la campana, y los devotos, al llamamiento de broncea lengua, llegan al templo, y reverentemente al Dios de amor su corazón elevan. Ya la sirena silba, y los obreros a sus talleres presurosos llegan, y del trabajo la oración callada dan al Dios de amor en rica ofrenda.

II

¡Oración y trabajo! Bella síntesis en que la vida humana se compendia: fuente es aqúeste de la vida física; fuente de vida anímica es aquella, con la oración es el trabajo dulce; con el trabajo la oración es tierna; y con los dos riquísimo veneno de bienes relativos, que en la tierra dan al hombre el sustento y la alegría de la dichosa paz de la conciencia.

III

Oración y trabajo dignifican; oración y trabajo á Dios nos llevan, cesad en el trabajo y luego al punto se extinguirá del hombre la existencia. Suprimid la oración, y haréis pedazos las bellas alas con que el hombre vuela á la patria inmortal de la esperanza en que ha de recibir corona eterna, dejándole sumido en el doliente y misero vivir en la materia, convertido el trabajo en un suplicio. y el Rey de la Creación hecho una bestia.

Cecilio Rodríguez.

CRÓNICA

En la iglesia de S. Francisco y bajo la dirección de un Rdo. P. Jesuita mañana habrá retiro espiritual para señores Sacerdotes.

* * Entre lo cierto y lo incierto, ó mejor dicho, hablando en plata, entre la verdad y la mentira no hemos podido atinar aun la diferencia que establecen ciertos políticos liberales.

Fué llamado á Tarragona el alcalde de esta ciudad D. Miguel Bau por el Sr. Gobernador y enseguida hubo quien afirmó, y públicamente lo sostiene todavía, que éste pidió á aquel la dimisión del cargo.

Los amigos políticos del Gobernador replican que no hubo tal petición.

Hay, pues, quien afirma y hay quien niega, y la afirmación y la negación versan acerca de un mismo hecho, y es indudable que el hecho no puede ser á la vez cierto é incierto, verdadero y falso.

¿Quién miente aquí? Y si se quiere más parlamentario ¿Quién falta á la verdad?

Averigüelo Vargas, pero una cosa quedá en pie, y eso no cesaremos nosotros de repetirlo en todos los tonos, oportuna é importunamente, que la política liberal es una farsa.

* * * Leemos en un diario de Castellón:

“Para el día 2 del próximo mes de Febrero, festividad de la Candelaria, se proyecta en las Escuelas Pías de esta capital una velada en honor del virtuoso sacerdote D. Juan Cardona Vives.

En ella tomarán parte valiosos elementos.

Según nuestras noticias esta fiesta la presidirá el reverendo prelado de esta diócesis Dr. Rocamora.

* * * Dias pasados se dijo, y resultó cierto, que un sugeto habfa pretendido atropellar á una jóven en una

Y esperaba.
—¡Madre, que me muero!
—¡Espera, hija mía, esperal
—¡Madre, que estoy viendo á la muerte, y siento que se apodera de mí! ¡Madre! ¡Pero esperaré!

Y la visión de siempre tornó á deslizar por delante de sus ojos, y oyó claramente que le decía:

—¡Esperal
Y esperó.
Un día al regresar de la ermita, adonde habfa ido por primera vez, encontró á su hija sentada en la cama, ya curada.

—¿Cómo te has levantado, hija mía?
—Se me ha aparecido una deidad, y me ha dicho: “¡Levántate!”
¡Mírala, madre, por allí va cruzando!

¡Era la ESPERANZA!

III

Y la multitud ostentaba lujosísimos trajes de brocado, y preciosas joyas de oro y pedrerfa.

Y pasaban con marcial apostura, altas las frentes, rebosando de satisfaccón y altivez y poderío.

Y todos se mofaban de “ella”, porque iba modestamente vestida con burdo sayal, oculta la bella faz bajo los pliegues de tupido velo.

Y “ella”, la del tosco sayal, se acercó humildemente á la entrada, y con mano vacilante llamó quedó, muy quedito.

Y al punto se abrieron las puertas del Cielo y sintióse una armonfa divina, producida por los acentos de los ángeles y serafines.

Y “ella”, no se atrevió á trasponer el dintel.

Y entonces el Supremo Hacedor se le acercó y la dió á besar la diestra mano.

—¿Qué he hecho yo, Señor, para que me honrés de tal manera?
—¡Socorrer al desvalido!

Y al oír esto, toda la corte celestial se postró de hinojos, y lo mismo hizo la multitud apañada en el exterior; y todos exclamaron á un tiempo:

“¡Es la CARIDAD!”

Joaquín Salboch.

De Marruecos

Noticias de Melilla

Un despacho de Melilla da cuenta de una conferencia celebrada entre el general Hernández y el bajá del campo moro. Este no ha negado que cun de la desesperación entre las fuerzas imperiales.

Juzgando por las impresiones de aquél, resulta confirmado que no pocas gentes adictas al Sultán se apartan de todo movimiento bélico y venden sus armas por alto precio á los adictos al Pretendiente.

Faltan viveres en Fez.—Muley Arafá.

En Fez es mayor cada día la escasez de viveres, lo cual hace que comiencen á sentirse los horrores del hambre entre las gentes pobres.

A fin de dirigirse á las kábilas de la frontera de Argelia que se muestran favorables á la causa del Sultán, ha llegado á Tánger Muley Arafá tío de Abd-del Arú.

Muley Arafá procura conducir á Tazza á muchas gentes de aquellas kábilas para luchar contra el Pretendiente.

Envío de dinero.—Movimiento de fuerzas.—El Sultán y Muley Mohamed.

Otros despachos de Tánger dicen: En Fez se reciben 170.000 duros que enviaron las autoridades de Tánger para subvenir á los gastos de la guerra.

Ha dado órdenes el Sultán para que salgan hacia el puente de Zebú nuevos núcleos de su ejército.

Aumenta el descontento entre las fuerzas del Sultán, por consecuencia de los disgustos que surgieron entre aquél y el príncipe Tuerto.

El Sultán pierde simpatías entre el pueblo fanático.

Más noticias de Fez.—Comisión francesa.—Los europeos.—Con el pretendiente

Nuevos despachos de Tánger dicen la situación del pueblo de Fez es cada vez más difícil y peligrosa.

La comisión francesa que debía llegar á Fez no ha salido de Larache por haber recibido orden de que suspendiera el viaje.

Han abandonado á Fez muchos europeos.

Aumenta el número de los adictos al pretendiente, siendo los que ahora se le unen individuos pertenecientes á las kábilas vecinas.

De Marruecos

El representante de España en Tánger señor Coologan confirma que el pretendiente ha tomado la ofensiva y que se halla á 30 kilómetros de Fez, disponiendo de más gente de la que se suponía.

Confirma también que el príncipe Tuerto está muy vigilado, cosa que produce muy mal efecto en los moros.

Pidiendo la intervención

París.—Parece confirmarse el rumor que circuló estos últimos días de haber tenido un nuevo encuentro las tropas del Sultán y las del pretendiente, saliendo aquellas derrotadas.

Así asegura un periódico de Tánger al dar cuenta de la caravana que salió de aquella ciudad y tuvo que retroceder al punto de partida por no poder avanzar por entre las tropas insurrectas ni aventurarse á franquear caminos.

También dice el mencionado periódico que los cónsules extranjeros salieron de Fez, dirigiéndose á Rabat ó Casa Blanca.

El ministro de Negocios extranjeros del Sultán tiene orden de su soberano de pedir la intervención de las potencias.

Un telegrama de Tánger fechado el día 9 dice que el Sultán salió de Fez con su ejército el citado día por la tarde y acampa cerca de la orilla del Zebú, donde aguarda á los rebeldes.

NOTICIAS BREVES

Parece que el ministro de Instrucción pública se halla poco dispuesto á complacer á los alumnos que les faltan una ó dos asignaturas para terminar su carrera y que han solicitado ser examinados de dichas asignaturas en lo que resta de mes ó en Febrero próximo.

—De Mentón comunican que el ex-presidente del Transvaal ha reducido el personal de su casa y ha mandado repartir un millón de francos entre los boers necesitados.

—Según noticias de Berna, la Facultad de Filosofía y Letras de aquella Universidad, se dispone á celebrar anualmente Juegos Florales, cuyas composiciones irán escritas en francés y en español.

—Comunican de Reus que la huelga de aquella población se agrava.

El número de huelguistas llega á 900.

En la fábrica del gas del alumbrado por haberse negado los operarios á trabajar, han tenido que ocuparse soldados en la fabricación.

—El senador catalán señor Maluquer ha solicitado del ministro de Gracia y Justicia suprima determinados artículos del Código penal que perjudican la propaganda catalanista.

—Las noticias de Fez confirman que ha sido arrestado el príncipe Muley Mohamet el tuerto.

—Ha declarado el señor Maura que está dispuesto á llevar á la práctica el proyecto de vacunación obligatoria.

—El periódico *Le Temps* con referencia á noticias de Roma, dice que el Papa, al dirigirse á los peregrinos franceses les habló de los sinsabores que le ha causado Francia, y repitió que si los católicos hubiesen seguido sus consejos muy distinta sería la situación.

—Mañana tendrán efecto en San Francisco el Grande los funerales en sufragio del alma del señor Sagasta.

—Según ha manifestado el Sr. Silvela, no está terminado aún el estudio de la contestación que ha de darse á la nota del Vaticano, y, por lo tanto no se tratará de este asunto en el Consejo próximo.

—Se ha comunicado al ministro de la Guerra el auto de procesamiento del general Borbón.

Este general con motivo del procesamiento, ha sido declarado en situación de cuartel.

—En el Estado de Washington han caído lluvias tan persistentes y copiosas, que se han desbordado todos los ríos é inundado todo el país, causando tales daños en los caminos de hierro que ha sido preciso suspender en ellos el movimiento de trenes.

—Un suelto oficioso de “La Correspondencia”, dice que el Rey en su último consejo manifestó que respecto á la jefatura del partido liberal no tenía preferencias en favor de nadie.

—Ha sido elegido presidente del Comité Conservador de Valencia, el Sr. Llorente.

—Los periódicos de Constantinopla dan cuenta de un fenómeno meteorológico ocurrido en Salónica.

Una de las noches últimas cruzó un bólido el horizonte en dirección sudoeste, iluminándolo todo con su resplandor rojizo.

El bólido cayó en el mar, á algunas leguas del golfo de Salónica.

—La escuadra inglesa, compuesta de 22 buques y surta en aguas de Gibraltar, cruza el Estrecho todas las noches, acercándose á la costa marroquí con intención de explorarla, observándose los movimientos de las kábilas cercanas, á cuyo fin dirigen los buques sus reflectores sobre la tierra africana.

Una de estas noches simuló un desembarco en Tánger.

—Comunican de Cádiz que se ha verificado el entierro de un maestro de obras á quien nadie quería por su mal genio. Antes de morir se convenció de que nadie acompañaría su cadáver al cementerio y dispuso que se dieran 2 pesetas á cada asistente. Estos han sido más de 2.000. A la salida del cementerio se les ha dado un vale para cobrarlo en la casa del difunto; pero muchos salían y volvían á entrar en el cementerio, saltando las tapias, originando un tumulto que sofocó la Guardia civil. Hubo individuo que recogió siete vales.

Consultorio Médico-Quirúrgico de JOSE MATHEU

Horas de consulta: de 11 á 1 y de 5 á 7.—Cruera, 7, 1.º (al lado del Palacio Episcopal).—TORTOSA

de las montañas inmediata al ermito-rio de Mij camí; poco después parece que se repitió el intento con unas niñas y una mujer del Regués; anoche se decía en el barrio de Remolinos que en circunstancias análogas se había dado el caso con otra mujer que por el camino del Celio se dirigía á una finca de su propiedad.

La repetición de estos hechos, y las circunstancias que en ellos concurren, hacen sospechar que el autor de todos ellos debe ser uno mismo al que habría de dársele caza como á una fiera dañina.

Suponemos que las autoridades estarán sobre aviso; pero no creemos por demás avivar su celo para que se redoblen las pesquisas con objeto de ver si se le echa el guante á ese sátiro montaraz, cuyas fechorías empiezan á producir entre el público alarma muy justificada.

**** De La Verdad:**

"Sentimos mucho que algunos corresponsales de periódicos y algún colega local hayan dado crédito al rumor de que el digno é ilustrado Gobernador de la provincia exigía la dimisión á los alcaldes de Tortosa y pueblos del distrito de Roquetas.

Podemos negarlo de una manera ciertísima. Nuestro estimado y distinguido amigo don Santos Ortega Frías, no ha pedido dichas dimisiones, y, siguiendo las instrucciones de nuestro ilustre jefe D. Francisco Silveira y del ministro de la Gobernación D. Antonio Maura, ni la las pedirá ni las exigirá.

El partido conservador para el triunfo de sus candidatos no necesita desmoche de ayuntamientos ni cambio de alcaldes.

Guándense estos procedimientos para los que carecen de arraigo en la opinión pública y les es necesario apelar á toda clase de violencias y atropellos para conseguir el triunfo.

**** La Inspección técnica y administrativa de ferro-carriles ha propuesto se imponga una multa de mil doscientas cincuenta pesetas á la Compañía del Norte por retraso de trenes en la línea de Valencia durante el mes de Noviembre último.**

**** Interinamente ha sido nombrado maestro de Pauls D. Ramón Iglesias Mayorán, asignándosele el sueldo anual de 412'50 pesetas.**

**** La Subsecretaría del Ministerio de Instrucción Pública ha remitido ha informe de la Junta provincial la instancia de la maestra de Tortosa D.ª Filomena Tarragó, en la que solicita abono de sus haberes.**

**** Leemos que los amigos y paisanos del señor Gobernador civil de esta provincia Sr. Ortega Frías han designado á éste como candidato en las próximas elecciones para diputado á Cortes por la provincia de Burgos.**

**** En la secretaría del Instituto general y técnico obran los títulos de los maestros don José Daniel Matorros Albiol, de Godall; don Manuel Fuentes Ortega, de Tarragona; don José M.ª Montardit López, de Puebla Benifasar; don Miguel Martí Diego, de Tarragona.**

**** La Guardia civil de Mora de Ebro ha detenido al mozo de la agencia de ferro-carriles don Juan Bautista Serres, por suponerse autor del robo que se ha perpetrado en la referida agencia.**

**** Un peón albañil llamado José Antonio Morulla que trabajaba en las obras de la iglesia en construcción de Santa Bàrbara, tuvo el sábado último la desgracia de caerse de un andamio, produciéndose una fractura conminente con herida externa en la parte inferior del fémur derecho, que fué calificada por parte facultativo de grave.**

Naranjos Se reciben en cargos para los celebrados planes de Alcanar. Venta en gran escala y al por menor.

El ferrocarril de Val de Zafán

Cortamos de *El Eco de Guadalupe*:

"Aunque hace bastantes días que no hemos tenido noticias acerca de nuestra línea férrea, nos consta que se trabaja para que en breve se proceda por la Dirección general á la subasta de las obras.

Nos aseguran que, tanto el señor Marqués de Lema como el Sr. Andrade, practican activas gestiones para que no se retrase por más tiempo el anuncio en la *Gaceta* de dicha subasta.

De las promesas del Sr. Marqués, que hemos leído ha tiempo en algunas cartas referentes al ferrocarril de Val de Zafán á Tortosa, nunca hemos dudado nosotros.

**** Estamos, pues, aguardando de un día á otro la fausta noticia.**

Escritas las precedentes líneas, hemos recibido una atenta carta del señor Presidente del Consejo de Ministros en la cual hay un párrafo que dice así:

"Con todo interés recomendaré á Obras Públicas lo referente á la subasta de las obras del ferrocarril de Val de Zafán á la Rápita, como cosa que es de verdadera importancia."

Confiamos que la recomendación del Sr. Silveira producirá el consiguiente efecto para que llegue á ser una realidad la obra que el país persigue hace tantos años, sin que transcurran muchos días.

Chascarrillos

Un provinciano fué á Madrid á pasar unos días, hospedándose en casa de un amigo.

Al cabo de dos semanas, cansado éste de las molestias que su huésped le ocasionaba le dijo:

—¿Pero no considera usted que está haciendo falta á su mujer y á sus hijos?

—Si, señor, tiene usted razón. Hoy mismo les he escrito que vengan.

—¿Cuál es el principal producto de los carneros?

—La lana.

—¿Y qué se fabrica con ella?

El alumno se calla, el profesor señala al pantalón del discípulo y dice:

—¿De que se han hecho esos pantalones?

—De otros viejos de mi padre.

TELEGRAMAS

El P. Planes

Valencia.—Mientras se hallaba predicando en el Asilo de Beneficencia, con motivo de la fiesta del Niño Perdido, el reverendo P. D. Melchor Planes, de la Compañía de Jesús, después de un brillante exordio y de arrodillarse para dirigir la salutación á la Virgen, sufrió ayer tarde un ataque, cayendo en el púlpito aplomado y sin sentido.

Le auxiliaron en seguida varios médicos, trasladándose á una habitación, donde fué sacramentado, falleciendo á las siete y media de la noche.

El P. Planes era un virtuoso y sabio sacerdote, contaba 52 años de edad y era natural de Palma de Mallorca.

Durante la última primavera había estado en Barcelona, habiendo practicado ejercicios espirituales en el Colegio de Jesuitas de Sarriá, celebrando la novena del Sagrado Corazón de Jesús. También pronunció elocuentes oraciones sagradas en el templo de Nuestra Señora de las Mercedes de esta capital.

Su muerte ha sido muy sentida, pues se trataba de un varón ejemplarísimo.

Una desgracia

Valencia 12.—El doctor Lloret, ex-concejal de este Ayuntamiento, perteneciente á la fusión republicana, y reputado operador de este hospital, ha tenido la desgracia de caerse al subir á un tranvía, sufriendo lesiones de alguna importancia.

Los carlistas

Parece ser que los carlistas no han manifestado nada respecto á las próximas elecciones.

Según dicen los diputados de dicha fracción tropiezan con algunas dificultades.

No saben si el Sr. Vazquez Mella

presentará su candidatura por la circunscripción de Barcelona, aunque la junta procura convencerlo.

Si fuera así, lo más probable es que dicho hombre político diera á conocer su pensamiento y el de su partido en materia de regionalismo por medio de conferencias y mitins que celebrará en Barcelona.

Montero y Canalejas

Dice esta noche *La Epoca*:

"Se ha dicho esta tarde que se hacen trabajos para una inteligencia política entre los señores Montero Rios y Canalejas.

Los que propalaban la noticia no creían difícil que ambas personas llegaran á un acuerdo."

Últimas noticias

El Sr. Canalejas ha manifestado que no ha celebrado ninguna conferencia con el Sr. Montero Rios.

Espera conocer el programa que éste está redactando.

Además ha dicho que se halla muy satisfecho de la organización y elementos democráticos que le son adictos.

La Vitícola Catalana

CASA FUNDADA EN 1876

Vides americanas, híbridos productores directos, porta-ingertos, barbados, sarmientos y cepas ingertas de las clases que se deseen.

Se analizan las tierras que se presenten.

Se garantizan las clases que se sirvan pedir.

Para detalles y prospectos en la "Cámara Agrícola", y en la calle del Carmen núm 3, principal, D. Fernando Carramolino.

D. JOSE MARIA LLOPIS NOTARIO

Ha trasladado su despacho á la Baranda del Ebro, núm. 3, entresuelo, lo que participa á su numerosa clientela.

Se alquilan

el entresuelo y dos tiendas con pisos bajos en la casa número 13 de la calle de la Cruera frente la Catedral.

En la misma casa darán razón y se necesita un portero, al cual se dará habitación en ella.

Imp. de Arturo Voltes.—Tortosa

A. OLIVERES

MEDICO

Ex-alumno de los Hospitales de París

Ex-ayudante de la Clínica de enfermedades de los ojos del Dr. Galezowski.

Consulta de 11 á 1.—Pasaje Franquet, Pral.—TORTOSA.

